
ATA DA VIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINARIA DO PRIMEIRO PERIODO
LEGISLATIVO DA DECIMA SETIMA LEGISLATURA DA CAMARA MUNICIPAL DE
ITAPIUNA-CEARA.

Às dezessete horas (17h)) do dia sete (7) do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco
(2025), realizou-se a Sessão Ordinária, no Plenário Antônio Félix de Sousa, no prédio
da Câmara Municipal de Itapiúna, com sede na Rua São Francisco, 50, Altos, Centro —
Itapiúna — Ceará. Presidida pelo vereador Coriolano Barjonas Bezerra Lopes e
Secretariada pelo vereador Francisco Helano Matos Germano. Feita a chamada
verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Antônio Erasmo Barbosa de Castro,
Bruno de Freitas Bezerra, Francisco Flávio Lima de Oliveira, Francisco Rodrigues de
Matos, lara Mara Carlos Barros, José Airton Gomes de Oliveira, Osmar de Holanda
Teixeira Filho, Paulo Roberto Soares e Rene Ribeiro. O Presidente deu as boas vindas
aos vereadores e vereadora e desejou um bom trabalho a todos. Pequeno Expediente:
Projeto de Decreto Legislativo Nº 12/2025 — de 05 de agosto de 2025 - Concede o Título
de Cidadã Itapiunense a Senhora Maria das Graças Ribeiro de Lima e dá outras
providências — de autoria da vereadora lara Mara Carlos Barros. Projeto de Decreto
Legislativo Nº 13/2025 — de 05 de agosto de 2025 - Concede o Título de Cidadã
Itapiunense ao Senhor Alexsando Lima da Silva e dá outras providências — de autoria
do vereador Francisco Flavio Lima de Oliveira. Projeto de Decreto Legislativo Nº
14/2025 — de 05 de agosto de 2025 - Concede o Título de Cidadã Itapiunense a Senhora
Maria Lúcia de Franca de Morais e dá outras providências — de autoria do vereador
Francisco Flavio Lima de Oliveira. Projeto de Decreto Legislativo Nº 15/2025 — de 05
de agosto de 2025 - Concede o Título de Cidadã Itapiunense a Senhora Fernanda
Eneida Pessoa Caracas de Souza e dá outras providências — de autoria do vereador
Renê Ribeiro. Projeto de Decreto Legislativo Nº 16/2025 — de 05 de agosto de 2025 -
Concede o Título de Cidadã Itapiunense ao Senhor José Firmo Camurça Neto e dá
outras providências — de autoria do vereador Renê Ribeiro. Projeto de Decreto
Legislativo Nº 17/2025 — de 05 de agosto de 2025 - Concede o Título de Cidadã
Itapiunense ao Senhor Francisco Ésio de Souza Junior e dá outras providências — de
autoria do vereador Antônio Erasmo Barbosa de Castro. Projeto de Decreto Legislativo
Nº 18/2025 — de 05 de agosto de 2025 - Concede o Título de Cidadã Itapiunense ao
Senhor Bruno de Sousa Gomes e dá outras providências — de autoria do vereador
Coriolano Barjonas Bezerra Lopes. Projeto de Decreto Legislativo Nº 19/2025 — de 05
de agosto de 2025 - Concede o Título de Cidadã Itapiunense ao Senhor Paulo Angelo
Bezerra Costa e dá outras providências — de autoria do vereador Francisco Helano
Matos Germano. Requerimento Nº 044/2025 — de 05 de agosto de 2025 —Solicita a
construção de uma capela no cemitério do distrito de Palmatória — de autoria do
vereador Francisco Rodrigues de Matos. Requerimento Nº 045/2025 — de 05 de agosto
de 2025 —Ementa: Solicita em caráter de urgência medidas de segurança viária com a
implantação de lombadas (redutores de velocidade) no trecho da rua Francisco Ferreira
de Castro, Centro de Itapiúna. de autoria da vereadora lara Mara Carlos Barros.
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Grande Expediente: falaram pela ordem os seguintes vereadores: FRANCISCO
FLAVIO LIMA DE OLIVEIRA cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Durante
esse recesso cada vereador teve seus trabalhos, teve mais tempo para atender as
demandas das pessoas que o procuraram. Agradece ao prefeito por ter mando as
maquinas mais cedo para comunidade de Serrote Preto, mas teve um ponto que as
pessoas falaram, foi que ficou muita pedra na estrada, diz para população que não tem
culpa, pede ao Secretário para fazer correção em alguns pontos. Agradece a Deus por
estarem voltando com a sessão presencial, na próxima sessão estará reivindicando
outras coisas, mas irá aguardar para agir com mais firmeza. Frisa que recebeu
cobranças das pessoas da Vila Amorim, muitos buracos, pede ao Secretário que veja
essa questão. IARA MARA CARLOS BARROS cumprimenta todos os presentes e
ouvintes. Hoje, 07 de agosto é um marco, faz 19 anos da concessão da Lei Maria da
Penha, uma Lei de defesa para nós mulheres, embora seja distante da realidade de
algumas, o agosto lilás é o mês de combate à violência a mulher, sua fala é nesse
sentido, é dizer para as mulheres que elas não estão sozinhas, que existe leis e o poder
público também está do lado delas. Fala do requerimento que está entrando nessa
Casa hoje, em caraté de urgência, pedindo medidas com relação ao trânsito na Rua
Francisca Ferreira de Castro, precisamente em frente a escola Centro Educacional
Farias Costa, e a nova escola que irá abrir, no início do ano o colega Zé Airton entrou
com o mesmo pedido para que fosse feito na cidade toda, tem acontecido muitos
acidentes naquele trecho, e é preocupantes porque ali transitam muitas crianças, desde
já pede aos seus pares a aprovação e espera que seja tomada as devidas providencias.
Estávamos de recesso, mas não estávamos de férias, cada um na sua singularidade,
na sua comunidade, os problemas da cidade não tiram férias, as mesmas dificuldades
continua, como problemas com lixo, urubus, falta de iluminação, todas as
irregularidades administrativas, inclusive a falta de respeito com os professores, foi
tirado o deslocamento desses profissionais, é um direito assegurado por Lei, a
justificativa que foi dada é que precisava fazer contenção de gastos, mas aí você vai
no Portal da Transparência e ver uma contratação, um aluguel de uma camionete,
modelo Hilux, pago R$ 11.900,00 (onze mil e novecentos reais) por mês a disposição
do prefeito, enquanto é tirado do professor seu deslocamento que é assegurado por
Lei, acrescenta que também circulou uma licitação que estaria fazendo a contratação
de 17 motos que estaria a disposição da Secretaria de Assistência Social, é algo que
deve ser investigado, na licitação diz que é para atender as secretarias, no contrato diz
que é para Assistência Social, não há necessidade no aluguel de 17 motos, nem que
fosse para atender todas as secretárias, mas absurdo ainda é o valor que vai ser pago
por mês R$ 42.500,00 (quarenta e dois mil e quinhentos reais), daria até para comprar
essas motos, está falando de inverdades, injustiças, de situações que o povo precisa
ter conhecimento, para não ser enganados, existe inúmeras necessidades no
município, dinheiro tem só está indo para o lugar errado. Deixa a conclusão para quem
quiser, porque estão trabalhando de forma errada? Para onde está indo esse dinheiro?
Muito se falou das precatórias, dos que teriam que ser pagos esse ano, não está aqui
para defender nenhuma gestão, uma das precatórias é relativa aos servidores da
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gestão do senhor Joaquim Clementino, quem trabalhou em 1993, trabalhava e não
recebia o salário que ele era justo, a outra é referente a 2018 aos garis, só está
querendo dizer para o povo quem são as pessoas que estão constantemente em cima
de palanque dizendo que estão para salvar a Itapiúna, sendo que também contribuíram
para o desastre, também afundaram Itapiúna. Finaliza desejando um feliz dia dos pais
para todos os pais. BRUNO DE FREITAS BEZERRA cumprimenta todos os presentes
e ouvintes. Cobra do Secretário Jacó a iluminação pública, disse que ia resolver a
situação da zona rural e até agora nada. Agradece ao Capitão por atender seus
pedidos, agradece ao prefeito Junior Lopes em nome das comunidades de Canafiístula,
Santa Fé, Vage Queimada, Caiçara dos Cunha com a construção da passagem
molhada. Como vereador eleito pelo povo tenho que agradecer as melhorias para
beneficiar o povo, e criticar quando for necessário. ANTÔNIO ERASMO BARBOSA DE
CASTRO cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Estávamos de recesso, mas os
problemas do município não para, esteve em uma roda de conversa na comunidade de
Queixada, para debater os problemas e ouvir a comunidade, foi uma conversa bastante
proveitosa com a população, nosso papel é fiscalizar, cobrar, não temos poder de
execução, mas continuará lutando, defendendo os interesses da população de Itapiúna.
Pede a secretária de saúde que ela agilize o mais rápido possível a questão da volta
do carro da comunidade de Queixada e região, se já estava complicado a falta desse
carro, agora piorou porque seu carro está em uma situação muito precária, teve que
colocar em uma oficina, então secretária, veja o que a senhora pode fazer o mais breve
possível para esse carro está retornando para servir aquele povo que tanto precisa.
Reivindica mais uma vez do Secretário de obras a questão da iluminação pública da
região, são várias lâmpadas queimadas, se comprometeu algumas vezes de tentar
resolver essa demanda e até agora ainda não aconteceu, veja essa situação para que
a gente possa está resolvendo. Finaliza desejando feliz dia dos pais para todos.
FRANCISCO HELANO MATOS GERMANO cumprimenta todos os presentes e
ouvintes. Deixa seu voto de pesar a família do Francisco Timóteo, carinhosamente
conhecido como Tiquinho. Pede o apoio dos colegas para aprovar o título de cidadão
itapiunense ao Paulo Ângelo, tem uma história interessante e é merecedor do título.
Aparteou o vereador PAULO ROBERTO dizendo que conhece o Paulo Ângelo e é mais
que justo o título de cidadão itapiunenses. Vereador HELANO dar continuidade
agradecendo pela recuperação e substituição de lâmpada em Lagoas, ainda falta as
outras localidades, aproveita e pede ao Secretário juntamente com o prefeito para que
possa fazer essa recuperação também na sede do município. Finaliza desejando um
feliz dia dos pais para todos os pais. JOSE AIRTON GOMES DE OLIVEIRA
cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Agradece a todos que o parabenizaram,
718 mensagens, cada uma mais linda que a outra. Agradece ao prefeito pela
recuperação das estradas que solicitou, acredita que será feito todas, muitos cantos já
foram feitos, está sempre aqui para cobrar e agradecer. Parabeniza todos os pais pelo
seu dia. PAULO ROBERTO SOARES cumprimenta todos os presentes e ouvintes.
Aproveitou o recesso para fazer várias visitas. Frisa que todos se conhecem, somos
todos moradores da cidade de Itapiúna, mas tem gente que pensa que somos um Zé

3



ninguém, sabe do que fez e faz no município de Itapiúna, diz para esse Secretário que
ele precisa andar muito para chegar aonde eu cheguei, para arranjar o que eu já
arranjei, nunca foi vereador para atrapalhar a gestão, faz o seu papel, agora o
Secretário dizer que não se aproxima de mim porque .vai se contaminar, crie vergonha
na sua cara, vá cuidar da sua pasta, saia das estradas, fica batendo foto e postando e
dizendo que está trabalhando, na verdade ele não faz nada, não mexa comigo, porque
vai usar a Tribuna e dizer tudo que você fez na campanha para prefeito até hoje, me
respeite, é o vereador que mais trouxe recurso para o município de Itapiúna, trouxe
recurso para saúde, agricultura, esporte, conseguiu para fazer o estádio do seu distrito
que na época o irresponsável do ex-prefeito não fez, recursos mandado pelo nosso
eterno pai de Itapiúna Danilo Forte, todas as obras que não foram feitas foi culpa do ex-
prefeito que não tinha responsabilidade e nem compromisso para realizar as obras.
Frisa que ontem teve início a passagem molhada da Canafístula onde vai beneficiar
várias famílias e foi recurso que estava disponível desde 2021, aí um Secretário vem
bater de frente comigo achando que sou simplesmente um nada, nunca deixou de
acompanhar todos esses recursos, nunca deixou de bater na porta do gabinete do
deputado Daniel Forte para pedir algo para o nosso município, você Secretário é que
está contaminado de maldade, contaminado de irresponsabilidade, você é cara de pau,
descarado, sem futuro, me respeite que para você chegar aonde eu cheguei você tem
que rezar, e tem que ter 54 anos E 20 na política. Agradece ao prefeito por dar início a
passagem molhada do Tatu, a outra reforma que está sendo licitada é a reforma e
ampliação do hospital local. Finaliza dizendo para o Secretário que não vai parar de
fiscalizar a sua Secretaria para que você possa saber que eu vou estar direto nos seus
pezinhos olhando para você, principalmente a emenda lá do seu querido Caio Prado
que o ex-prefeito botou para cá, como também outras que está chegando, se você
deslizar bota o Ministério Público do seu espinhaço. FRANCISCO RODRIGUES DE
MATOS cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Cobra mais uma vez do Secretário
de obras a iluminação pública da comunidade de Nova Olinda e também a recuperação
da estrada, o povo cobra, acredita que também devem cobrar do vereador Osmar Filho
que sempre está na comunidade, o Secretário não dá nenhuma resposta, vamos já
finalizar o oitavo mês de gestão e nunca foi consertado uma lâmpada lá, as únicas que
foram feitas foi eu que fiz com recurso próprio, as pessoas que nos cobram pagam
iluminação pública e o dinheiro é repassado para prefeitura ou então mudou? Que o
Secretário veja essa situação. Frisa a reforma da Escola Recanto da Criança, o valor é
quase R$ 800.000,00 (oitocentos mil reais) não viu CNPJ na placa e tem que ter,
pergunta ao Secretário o que foi planejado? Onde essas crianças vão estudar? O prazo
da reforma é até 120 dias, deem uma resposta para a população de como vai ficar,
acredita que seja falta de planejamento, os alunos não podem ficar sem estudar, os
alunos, professores e pais merecem respeito. Acrescenta que participou de uma
reunião com Sindicato dos professores com relação ao deslocamento que foi tirado, foi
descumprido uma Lei, o Secretário falou que era pra cortar gasto, pois vamos começar
pela Hilux que o prefeito alugou, poderia alugar um carro popular, sugere que o prefeito
compre uma Hilux para Prefeitura, que já fica para outros prefeitos, quando foi
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Presidente dessa Casa fez umas economias e deixou um carro novo para essa Casa.
Parabeniza o vereador Zé Airton pelo seu aniversário. Tivemos duas semanas de
recesso, mas os trabalhos dos vereadores não param, somos cobrados, pergunta o
Secretário de obras pelo dinheiro da roçassem que não foi feita em Palmatória, a
estrada está quase se fechando de mato, a estrada é cheia de gado, cheia de animal,
é maior perigo, não sabe porque as pessoas tem que criar gado em beira de pista,
colocando em risco a vida da população, gostaria que ele visse também essa situação,
assim como a recuperação das estradas, que seja feita pelo menos as principais,
Palmatória e região está precisando, deixa seu apelo ao Secretário e a gestão,
respondam as coisas para a Casa para que a gente possa explicar para o povo.
PRESIDENTE diz que seu coração se enche de gratidão e saudade, seu pai o inspirou
e o colocou nesse caminho da política, de luta, de lutar pelo bem comum, pelos que
mais precisam, hoje ele não está mais aqui, mas sua voz e seus conselhos, seu
exemplo segue vivo dentro de mim, sigo tentando honrar tudo que ele me ensinou com
coragem, caráter e respeito pelas pessoas, Feliz Dia dos Pais a todos que carrega esse
amor. Ordem do Dia: foram colocadas em votação as seguintes matérias: Mensagem
e Projeto de Lei do Legislativo nº 04/2025 - 08 de julho de 2025 - Institui a Criação da
Carteira Municipal de Identificação da Pessoa com Deficiência da Pessoa do Espectro
Autista (TEA), e assegurar que todas essas pessoas tenham seus direitos garantidos
no Município de Itapiúna — CE — de autoria do vereador Rene Ribeiro. Projeto
APROVADO por UNANIMIDADE. Mensagem e Projeto de Decreto Legislativo Nº
09/2025 — de 15 de julho de 2025 -Concede o Título de Cidadão Itapiunense ao Senhor
José Adauto Fernandes Silva e dá outras providências — de autoria do vereador Antônio
Erasmo Barbosa de Castro. Mensagem e Projeto de Decreto Legislativo Nº 10/2025 —
de 15 de julho de 2025 - Concede o Título de Cidadão Itapiunense ao Senhor Tarcísio
Edson dos Santos e dá outras providências — de autoria do vereador Bruno de Freitas
Bezerra. Projeto de Decreto Legislativo Nº 11/2025 - de 15 de julho de 2025 -Concede
o Título de Cidadã Itapiunense a Senhora Maria Freire de Vasconcelos e dá outras
providências — de autoria do vereador Bruno de Freitas Bezerra. Projeto de Decreto
Legislativo Nº 12/2025 — de 05 de agosto de 2025 - Concede o Título de Cidadã
Itapiunense a Senhora Maria das Graças Ribeiro de Lima e dá outras providências —
de autoria da vereadora lara Mara Carlos Barros. Projeto de Decreto Legislativo Nº
13/2025 — de 05 de agosto de 2025 - Concede o Título de Cidadá Itapiunense ao Senhor
Alexsando Lima da Silva e dá outras providências — de autoria do vereador Francisco
Flavio Lima de Oliveira. Projeto de Decreto Legislativo Nº 14/2025 — de 05 de agosto
de 2025 - Concede o Título de Cidadã Itapiunense a Senhora Maria Lúcia de Franca
de Morais e dá outras providências — de autoria do vereador Francisco Flavio Lima de
Oliveira. Projeto de Decreto Legislativo Nº 15/2025 — de 05 de agosto de 2025 -
Concede o Título de Cidadã Itapiunense a Senhora Fernanda Eneida Pessoa Caracas
de Souza e dá outras providências — de autoria do vereador Renê Ribeiro. Projeto de
Decreto Legislativo Nº 16/2025 — de 05 de agosto de 2025 - Concede o Título de Cidadã
Itapiunense ao Senhor José Firmo Camurça Neto e dá outras providências — de autoria
do vereador Renê Ribeiro. Projeto de Decreto Legislativo Nº 17/2025 — de 05 de agosto
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de 2025 - Concede o Título de Cidadá Itapiunense ao Senhor Francisco Ésio de Souza
Junior e dá outras providências — de autoria do vereador Antônio Erasmo Barbosa de
Castro. Projeto de Decreto Legislativo Nº 18/2025 — de 05 de agosto de 2025 - Concede
o Título de Cidadã ltapiunense ao Senhor Bruno de Sousa Gomes e dá outras
providências — de autoria do vereador Coriolano Barjonas Bezerra Lopes. Projeto de
Decreto Legislativo Nº 19/2025 — de 05 de agosto de 2025 - Concede o Título de Cidadã
Itapiunense ao Senhor Paulo Angelo Bezerra Costa e dá outras providências — de
autoria do vereador Francisco Helano Matos Germano. Todos os Projetos de Decretos
Legislativos APROVADOS por UNANIMIDADE. Requerimento nº 042/2025 — de 15 de
julho de 2025 - EMENTA: solicita a construção de um ginásio poliesportivo na
comunidade de Queixada, localizada no município de Itapiúna - de autoria do vereador
Antônio Erasmo Barbosa de Castro. Requerimento nº 043/2025 — de 15 de julho de
2025 —EMENTA: solicita a reforma das Escolas Cristo Rei e Raimundo Barbosa Maciel
- de autoria do vereador Antônio Erasmo Barbosa de Castro. Ambos Requerimentos
APROVADOS por UNANIMIDADES. E não havendo nada mais a tratar, o Presidente
encerrou os trabalhos e eu Primeiro Secretário lavrei a presente Ata que será assinada
por mim e demais vereadores presentes. Sala das Sessões aos (07) sete dias do mês
de agosto de (2025) dois mil e vinte e cinco.
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